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КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ і  МАРКЕТИНГУ

Захарченко Ю. В.
старший викладач кафедри маркетингу 
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м. Дніпро, Україна

В сучасному інформаційному суспільстві підготовка конкурентоздатного 
фахівця з маркетингу на ринку праці, підвищення його якості, потребує суттє
вих змін щодо формування дослідницької компетентності в умовах вищого на
вчального закладу.

Якісні характеристики підготовки фахівців демонструють результати 
освітньої діяльності та рівень професійно-практичної підготовки: наскільки 
успішно виконані комплексні контрольні роботи з фахових дисциплін | І ,  с. 5]. 
Кваліфікаційні характеристики до маркетологів зумовлюють необхідність 
формування гнучких знань, навичок та здатностей адаптуватися до несталих 
ринкових умов. Це, в свою чергу, суттєво змушує вдосконалювати освітню 
методику в напрямі спеціалізації та наданні широкого комплексу знань 
щодо здатності прогнозувати можливий сценарій розвитку подій в умовах не
визначеності.

Проведена дослідно-експериментальна робота довела, що доелідницька 
компетентність фахівців з маркетингу забезпечує повноцінну решіїїацію про-
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цесу індивідуального пізнання, результатом якого є вироблення системи пі
знання, як особистісно-діяльнісна характеристика, з однієї сторони, та здійс
нення процесу саморозвитку і самореалізації як особистісно-цінністна харак
теристика, з іншої сторони.

Дослідницьку компетентність можна визначити через наступні складові:
-  загальноосвітні способи навчання (аналіз, синтез і т.п.);
-  специфічні дослідницькі способи навчання, що засновані на інноваційно- 

орієнтованому підході, ключовою відмінністю яких має бути цільова зорієнто- 
ваність на підготовку майбутнього фахівця до життя в умовах сучасного, ди
намічного суспільства (проведення експерименту, моделювання, аналіз отри
маних результатів) [2, с. ЗО];

-  мобільність (активність та самостійність в реалізації власних цілей) [3, с. 
З О ].

Вищезазначене дозволило сформулювати кінцеві результати, що визнача
ють напрямки педагогічної діяльності щодо реалізації дослідницької діяльнос
ті та формування, як наслідок, дослідницької компетентності. До них можна 
віднести:

-  реалізація внутрішніх мотивів до дослідницької Діяльності;
-  формування загальнонавчальних та дослідницьких умінь і навичок;
-  самоорганізація майбутніми фахівцями з маркетингу своєї дослідницької 

діяльності.
Під час дослідно-експериментальної роботи розроблено та адаптовано ме

тодичне забезпечення дисципліни «Маркетинг.промислового підприємства» з 
урахуванням процесу формування дослідницької компетентності майбутніх 
фахівців з маркетингу, головним компонентом якого є освітні завдання дослі
дницької спрямованості. Зміст робочої програми визначено на підставі пізна
вальних потреб майбутніх фахівців-маркетологів. Ціль такої програми -  фор
мування дослідницької компетентності через підготовку та захист власної дос
лідницької роботи. Темпи засвоєння освітньої програми визначено строками 
виконання завдання.

Таким чином, можливості та способи засвоєння освітньої програми індиві
дуальні, орієнтовані на особистісні потреби майбутнього фахівця з маркетингу 
та мають можливість поглибленої диференціації знань, умінь та навичок рід 
час навчального процесу.

Для успішного формування дослідницької компетентності майбутніх фахі
вців з маркетингу під час лекційних та практичних занять з фахових дисциплін



та дисциплін вільного вибору рекомендовано створювати умови для реалізації 
творчої активності студентів.
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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ФАХОВИХ КОМПЕТЕНЦІЙ У СТУДЕНТІВ 
СПЕЦІАЛЬНОСТІ 081 «ПРАВО»
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Якісна фахова підготовка молодшого спеціаліста в галузі 08 «Право» пе
редбачає сформованість діалектичного мислення: вмінь аналізу, синтезу, оцін
ки, порівняння, співставлення, узагальнення фактів, вміння робити логічні ви
сновки, прогнозувати розвиток подій в сфері державотворення та правотво- 
рення, визначати закономірності процесів та ін. Зрозуміло, що студент віком 
16-17 років не може досконало оволодіти таким науковим інструментарієм. 
Тому завдання педагога полягає в необхідності розвинути природні розумові 
здібності студента та сформувати у нього навички критичного, аналітичного та 
логічного мислення.
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